

# 300万元、500万元、2000万元,这些数字表明诚意 人家全国抢人才,港区抢企业 跨境电商17条政策,够不够?

3月底前,郑州航空港区有两家电商产业园将要揭牌运营,或许保持神秘感,或许正在装修中,产业园的面纱仍未揭开,港区投资促进局只是透露,一个是专业性跨境医药器械产业,另一个是综合性跨境电商生态产业。

这是港区第一期航空港丝路电商大讲堂中放出的消息。3月11日,投促局于年前招募的56名电商专家齐赴港区参加了本次大讲堂,听取了管委会负责人介绍的港区体量,了解了投促局发布的扶持政策,学习了电商专家讲解的专题分享。

这次公布的内容是对17条政策详细的解读,涵盖了产业园建设、固定资产投资、平台运营、仓库办公用房租金、海外仓、跨境电商标准制定、融资支持等。

真金白银17条中,现金奖励占了12条,另外5条分别为房租减免、活动补贴、设立资金池与专项资金。300万元、500万元、2000万元,这些奖励的数字表明了航空港区的意图,人家是全国抢人才,这是要全国抢企业。

## 1.新建园区奖励

对于新建、运营的跨境电商产业园,园区投资主体就可一次性获得奖励500万元。

## 2.园区固定资产投资奖励

园区内仓储物流企业、运营平台企业,其投入的仓储物流设施、自动化分拣线、机器人等设备设施,按其纳入固定资产投资统计范围总投入额的10%给予一次性扶持资金,最多可以拿到300万元。

## 3.示范园区、孵化平台奖励

园区成功申报为国家级、省级跨境电子商务产业示范园、孵化平台后,省市奖励多少,航空港区1:1再奖励多少。

## 4.跨境电商出口业务奖励

根据出口企业年出口贸易额,分别对存量部分、新增部分、结汇部分进行奖励,每家企业年度可获得最高500万元奖励。

## 5.跨境电商进口业务奖励

根据进口企业年进口贸易额的多少,分别对存量部分、新增部分进行奖励,把航空港区作为第一进口口岸申报的,可另外增加贸易额千分之一的奖励,每家企业年度可获得最高奖励500万元奖励。

## 6.跨境电商企业贡献奖励

只要是航空港的跨境电商企业,可以享受地方经济综合贡献度50%的奖励。

## 7.孵化平台奖励

对开展跨境电商孵化活动的平台企业,两年内,每孵化成功一个年交易额不低于1亿元的企业,给予10万元招商奖励;每孵化成功一个年交易额不低于2亿元的企业,给予20万元的招商奖励。

## 8.人才培养奖励

在航空港注册并开展电商人才培训的企业,培训人才在航空港区干事创业的,每人次奖励100元。

## 9.建设海外仓奖励

经省相关部门认定为海外仓的,按照1:1的比例,给予被认定企业资金奖励。

## 10.建设综合服务平台奖励

航空港企业开发的数字化跨境电商综合服务平台,在航空港推广使用运行后一年,按照平台交易额进行奖励,最高可奖励100万元。

## 11.标准制定奖励

开展制定跨境电商国家级标准并获得认定的电商企业,每制定一项标准,奖励50万元。

## 12.企业上市奖励

鼓励企业上市,对在航空港注册的跨境电商企业,在创业板成功上市的奖励1000万元,在主板成功上市的奖励2000万元。

## 13.跨境电商仓库、办公用房租金减免政策

企业到航空港开展跨境电商业务,只要达到相应考核标准,即可享受办公用房租金减免政策,可以实现拎包入住。

## 14.展示展销活动补贴

在航空港规划建设或改造合适场所,开展O2O自提、体验等业务的,对装修等费用,按50%的比例进行补贴,每平方米最高可获得500元补贴;使用展示交易中心开展相关活动的,按店面租金40%进行补贴。

## 15.设立跨境电商供应链采购资金池

设立不低于3亿元规模的跨境电商供应链采购资金池,对开展跨境电商进出口业务的企业提供供应链金融授信放款。区财政按同期一年贷款基准利率的50%,提供贷款贴息扶持。

## 16.设立出口退税资金池

设立5000万元出口退税资金池,对跨境电商出口企业,根据企业提供的相关销售凭证,由出口退税资金池即时退税。

## 17.设立专项资金

比照省市做法为跨境电商企业开展业务提供信用担保服务。

态度好,诚意够,政策也诱人。那么航空港区发展跨境电商的产业基础如何?答案是,丰富,相当丰富。

笼统说,航空港区正在致力打造“4+3+3”产业体系,4是电子信息、新能源汽车及高端装备制造、生物医药、航空航天四大先进制造业;3是信息技术、新能源、新材料三大战略新兴产业;3是现代物流、会展商贸、创意时尚三大现代服务业。

细致说,郑州机场开通全货机航线49条,通航城市61个,通航30个国家;航空港站开通了高铁快件批量运输;国际陆港成

为中部唯一的中欧班列分拨中心;国际公路运输打通欧洲、中亚、东南亚的陆上运输通道;“1+1+N”口岸体系中,“N”包含了水果、冰鲜水产品、食用水生动物、肉类、活体动物、邮件、药品在内的功能性口岸。

补充一下,郑州航空港区以环省医学科学院创新生态为内核的中原医学科学城,初具雏形,势头正劲;以富士康、超聚变、合晶、龙芯为头雁的电子信息产业集群发展壮大;以比亚迪、创维、吉利为龙头的新能源汽车产业集群初具规模……

记者 刘凌智

## 消费者权益日宣传 增强维护合法权益意识

“3·15”郑州航空港区市场监管局在行动

本报讯 3月15日,郑州航空港区市场监管局于新郑国际机场T2航站楼,围绕“激发消费活力”消费维权年主题,开展了“3·15”国际消费者权益日集中宣传活动。

在活动现场,市场监管局分别设置了咨询台、设立展板、悬挂海报和条幅、发放宣传纪念品、真假商品对比等多种方式开展宣传,从而提高整个社会的维权意识和自我保护能力。

随后,专业人员还宣传了消费者权益保护法、产品质量法、食品安全法等法律法规,加强宣传和舆论引导,强化社会公众对消费维权工作的认知和认同,凝聚“激发消费活力”社会共识,营造浓厚氛围。

记者 刘凌智

## 郑州航空港区应急管理局

### 惠企政策码上看 助企业发展加速

本报讯 为深入推进“万人助万企”活动精准服务企业,提振企业发展信心,郑州航空港区应急管理局分别前往区内各家企业,开展了“万人助万企”走访调研,把“万人助万企”企业服务明白卡,及助推企业2024年“开门红”政策汇编等资料送到企业负责人手中,做到“惠企政策码上看”。

走访过程中,应急管理局负责人与各企业一线管理人员进行了深入交流,介绍了此次走访的目的,讲解了相关惠企政策的情况,听取了企业近期经营状况、近年营收、用工问题、安全生产等方面的具体情况,并就当前存在的问题和困难进行了探讨。

接下来,应急管理局将持续优化安全生产“执法+服务”机制,把柔性执法与服务保障性执法作为常态化工作,督促企业落实安全生产主体责任,为企业安全发展保驾护航。

### 一心一意谋安全 全心全意助发展

本报讯 3月13日,郑州航空港区应急管理局组织召开全局干部述职暨表彰会议,会议总结了2023年应急管理各项工作,并部署了2024年重点工作,进一步激发全局干事创业的热情,营造了实干当先、奋勇争先的浓厚氛围。

会议通报了全局获得的省级荣誉、区级荣誉、各类感谢信情况,及个人获得省级、区级荣誉情况,表彰了2023年度应急管理工作先进个人,对职工和一类派遣工作人员进行了民主测评。

会议要求,全局上下要全面落实航空港区党工委、管委会、河南省应急管理厅工作部署,坚持人民至上、生命至上,坚持固本强基、提质增效,坚持做好“基层服务员”“企业安全管家”,坚持高水平安全服务高质量发展,以防范化解重大安全风险为主线,深入聚焦应急实战定位,持续强化应急就是应战理念,持续强化“无事不扰、有求必应”服务宗旨,推动落实“13316”应急管理工作思路,坚决守牢安全生产底线、红线、生命线,统筹抓好自然灾害防范应对,为服务航空港区高质量、快速度、超常规发展做出应急管理新贡献。

记者 刘凌智